

# 在逃疑犯上电视 民警一眼认出

因打伤人在逃两年,近日偷偷回京,在《谁在说》栏目露脸后被发现,目前已被刑拘

本报讯 (记者刘洋 通讯员景森)在北京电视台《谁在说》栏目上露脸接受采访的嫌疑人,竟是在逃嫌犯。近日,民警偶然收看电视节目时,发现了在逃近两年的伤人嫌犯。记者昨日获悉,犯罪嫌疑人李某已被刑事拘留。

## 民警看电视发现逃犯

一眼认出李某的是通州分局台湖派出所的民警仲晓辉。他说,今年过年前的一天晚上,他在单位边吃饭边看电视,当频道切换到北京电视台的《谁在说》栏目时,正在播出一家人赡养老人的事,电视画面中出现一名50多岁的男子让他心里突然“咯噔一下”,“这怎么像我手里一个逃犯!”

“逃跑两年多的嫌犯不会胆大到上电视抛头露面吧?”仲晓辉凑到电视机前仔细观察,对方方脸、额头头发稀少,重要的是对方有帕金森综合症,说话时会摇摇头晃

脑。虽然他露脸仅几秒钟,但仲晓辉确信自己的感觉没错。

“当时心里特别兴奋,终于找到你了!”仲晓辉说,当晚,他就给节目组打电话,确认这名男子,正是潜逃两年的犯罪嫌疑人李某。

## 在节目组未留下电话

据介绍,李某现年56岁,2010年8月28日上午因为琐事与邻居王先生发生纠纷,李某持拖把将王某的头部打伤,后李某逃跑。民警们怎么也没想到两年后竟在电视上发现了嫌疑人的踪迹。但是,李某在节目组并没留下任何联系方式,仅仅登记了身份证信息。

经过多方调查和连续5天5夜的蹲守摸排,民警终于锁定李某躲藏在台湖镇田家府村某养狗场内,并摸清了李某的活动规律及其住所内情况。但养狗场内散养了多条大狗,民警如果贸然进

去抓人,可能面临危险。

于是,2月24日,民警们请来村委会干部,佯装收水费敲开养狗场的大门,当李某出现在门口的一刹那,民警们冲上去将李某控制。

## 偷偷回京上节目露马脚

据李某交代,在这两年的逃跑生涯中,巨大的精神压力让他寝食难安。一方面每天处处小心,担惊受怕,逃往外地有家不能回,不得不远离亲人朋友;另一方面每天遭受着心理的惩罚,受害人的样子时不时地浮现在他眼前,背负着这笔“债”让他几近崩溃。

近日,因想念家人,他偷偷回到北京。后来因为几个兄弟赡养老父亲的问题,上了电视,他以为事情过了很久不会有人认出,但没想到自己在电视上一个仅几秒钟的露脸也没能逃过警察的双眼。

日前,李某已被通州警方刑事拘留。

## 对话

### 这两年我一直在找他

新京报:潜逃近两年的人,在节目上短短的几秒钟就能认出来?

仲晓辉:那就是我的案子,案卷就在我的手里,这两年来我到处找他,没事儿就把案卷翻出来看看,对他太熟悉了。其实就是这么简单。

新京报:他伤人后是怎么潜逃的?

仲晓辉:按法律规定,出正式伤情鉴定是7天,当时李某自称岁数大了有病要回去看病。但他却趁机跑了,原来他租住的地方退租了,手机也关机,家属也联系不上他。

新京报:这可以说是你的一个心病?

仲晓辉:可以这么说吧。他把事主打得狠,脸上特别长的一个疤。我

记得当时是因为事主和他女婿之间的小矛盾,他出来拿着门口的拖布打过去,上边的铁丝把人家脸上划掉了皮。所以一想起事主,我就一定要找到他。

新京报:你还记得当时他在节目上说了什么吗?

仲晓辉:我看见他,就特别兴奋,就赶紧安排工作了。我当时想“就是他”,所以也没注意说了什么。到最后给节目组打电话我也只问了人在哪儿,到现在也不知道他当时说了什么。

新京报:你见到他后,和他说了些什么?

仲晓辉:我第一句话就是“你还认识我吗?这两年我一直在找你。”他说,“我知道了。你先让我喂喂狗,喂完我就跟你走。”

## 相关链接

其实,李某并非在电视上露脸后被警方控制的“第一人”。



刺杀一人后潜逃13年的吴刚,参加一档相亲节目被认出,于2011年6月归案。



结伙袭警抢枪潜逃13年的吉恩光,在《潜伏》剧中扮演盛乡,于2011年12月被抓归案。

# 起大早奔南站 农民工还车票

俩人捡到高铁票,价值近2000元;开车前5分钟终等到失主

本报讯 (记者张玉学)上火车前才发现火车票丢失,正当着急时,一早就赶到火车站等待失主的两位农民工,将捡到的火车票还给了乘客。昨日,北京南站发生了感人一幕。

## 临上车前高铁票没了

昨日,新浪微博认证为“心理月刊主编王琿”的网友发微博称,“自己装有车票的钱包,昨晚被两位农民工兄弟在小区门口捡到,因手机打不通,他们竟特地赶到南站,广播找失主!送到我们手中时,啥都没说只催促快些上车!”

王琿介绍,她和同事三人准备乘坐昨日7时的G101次列车到上海开会。前晚,她的同事坐出租车回家时,把装有两张火车票的钱包弄丢,直到第二天早上三人分别赶到火车

站后,才发现车票不见了。

王琿说,她们去火车站问讯处询问时,没想到工作人员说,有两位农民工一大早就将捡到的车票送过来了。经过身份核实,王琿她们取回了票,此时离开车只剩约五分钟。

## 双方前后脚险些错过

北京南站工作人员王政证实,昨日6点半,有两人来到车站说捡到一个包,包里有两张票和话费缴费单,但缴费单上的电话打不通,他们就到火车站找失主。

“两张票价值近2000元,我赶紧播广播,可是直到快开车还没人来拿。他们就打算把票拿回去放在小区物业。”王政说,“他们前脚刚走,丢车票的乘客就来了,我再次广播,把他们叫回来,最终把票还给乘客。”

## 失主讲述

“我们当时很惊讶,两个像天使一样的人跑到你面前给你送票,”王琿说,“我感觉这是两个农民工的一种本能的朴素。”由于上车比较匆忙,连他们的姓名

和电话都没有留下,也很遗憾没能好好谢他们,用钱感谢怕玷污这善意。“最终在匆忙之中,给了两人100元,让他们打车回东四环的住处,不要再绕路。”



## 房车外 炖粉条

昨日,参展商现场演示野外房车露营时制作“猪肉炖粉条”。3月22日至25日,2012第四届北京国际房车露营展览会在房山区CSD北京房车博览中心举办,现场来了近200辆房车。

本报记者 李飞 摄影报道

# 电工摸熟门路 连盗呷哺呷哺

跨区三次盗窃保险柜,一名嫌疑人被依法刑事拘留

本报讯 (记者郭超)近日,市公安局破获今年2月以来涉及朝阳、海淀、大兴三区盗窃呷哺呷哺餐厅保险柜的系列案件,1名嫌疑人被刑拘。

2月27日,市公安局接报称,在朝阳区八里庄一家呷哺呷哺餐厅发生一起撬盗保险柜案,被盗金额18400

元。接报后,市公安局相关部门成立专案组,侦查员对全市盗窃保险柜案件进行串并发现,今年2月以来,海淀区苏州街、大兴区黄村镇的两家呷哺呷哺餐厅也曾发生过类似保险柜被撬案件,被盗现金共计5.4万余元。

侦查员发现,三起案件

手段一样,嫌疑人在作案前均能准确找到电路位置并第一时间将房间电闸拉断,然后进入现场作案。据此,侦查员分析,案件应当为熟悉餐厅内部布局且具备一定专业技术知识的熟人所为。

经工作,专案组锁定了犯罪嫌疑人并于3月7日将

犯罪嫌疑人张某抓获。

经审查,张某29岁,是四川省资阳市人。他在一家装修队担任电工,该装修队曾负责给多家呷哺呷哺餐厅进行装修,因此,张某非常熟悉餐厅内部环境。张某对这3起犯罪事实供认不讳,目前,因涉嫌盗窃罪被依法刑拘。